

蓬佩奥正式就任美国务卿

特朗普当总统后首赴国务院

据新华社华盛顿5月2日电(记者朱东阳 刘晨)美国新任国务卿蓬佩奥2日正式宣誓就职。他在演讲中表示,美国将在必要时执行“强硬的外交政策”,以优先维护美国的利益。

当天,美国国务院举行仪式,蓬佩奥正式宣誓就任美国第

70任国务卿。他在演讲中说,当前美国的安全、繁荣和自由面临着很多威胁,他将带领国务院团队全力应对这些威胁,确保美国一直是世界舞台上“受尊敬和有原则的领导者”。

谈及朝核问题,蓬佩奥表示,最终结果目前还未知,但“现

在是彻底解决这个问题的时候了”。

蓬佩奥还说,美国正在应对伊朗的各种“敌对行为”,将就“有缺陷的”伊朗核协议作出决定。

特朗普当天出席蓬佩奥的就职仪式并发表演讲,这是他就

任美国总统以来第一次前往国务院。特朗普说,他对蓬佩奥有“绝对信心”并“为他感到骄傲”。

今年3月13日,特朗普宣布提名时任中央情报局局长蓬佩奥接替蒂勒森担任国务卿。4月26日,美国国会参议院投票批准蓬佩奥出任国务卿。

特朗普换律师应对米勒“通俄门”调查

据新华社华盛顿5月2日电(记者徐剑梅 刘阳)美国白宫新闻秘书桑德斯2日证实,总统特朗普的律师泰·科布将于5月底退休,曾帮助前总统克林顿应对弹劾程序的律师埃米特·弗勒德将代表特朗普及其政府应对司法部特别检察官米勒主持的“通俄门”调查。

桑德斯当天在一份声明中说,科布是“总统的朋友”,考虑退休已有数周时间,并于上周将退休决定通知了白宫办公厅主任凯利。桑德斯同时再度指责米勒调查是“猎巫”行为。

美媒援引匿名消息源报道说,科布是特朗普律师团队核心成员,他离去的一个原因是

不满特朗普在社交媒体频频发文抨击米勒调查,并认为自己的建议遭到忽视。据披露,目前,白宫律师团队对特朗普是否应接受米勒约谈意见不一,科布倾向于与米勒调查团队合作,上周还在一次访谈中表示,白宫仍在考虑特朗普接受米勒约谈事宜。

据美国媒体报道,弗勒德常在华盛顿工作,在应对复杂的司法调查方面有丰富经验。上世纪90年代末,他曾加入时任民主党总统克林顿的法律团队,帮助他应对弹劾程序,但不是团队中的主导角色。共和党总统小布什执政时期,他曾在白宫顾问办公室工作两年。

伦敦一庆典现场发生爆炸 巨大火球喷向人群

据新华社伦敦5月3日电(记者顾震球)英国伦敦救援人员3日说,伦敦北部地区于当地时间2日晚发生一起爆炸事件,造成近30人受伤。

爆炸发生在伦敦北部斯坦福德山地区一处犹太人节日庆典现场。现场录像显示,在篝火即将被点燃时,许多人聚集在篝火几米远的地方观看,背景声中还有人们的歌声,突然一个巨大的火球从火堆上

升起,将正在看热闹的人们吞没。目前尚不清楚爆炸原因,但据现场目击者称,爆炸或许由一部被扔进篝火的手机引起。

据救援人员说,大多数受伤者的面部受到灼伤,其中约10人已被送到医院治疗。

美一民航客机 因舷窗破裂改降

据新华社华盛顿5月2日电(记者徐剑梅 刘阳)美国西南航空公司一架客机2日在飞行途中因舷窗突然破裂,被迫改降俄亥俄州克利夫兰机场,机上人员平安。

乘客亚历杭德·阿吉纳在推特上说,他所乘坐的西南航空公司957航班当天从芝加哥飞往新泽西州纽瓦克机场,途中客机的一个舷窗突然破裂,“因为只是(舷窗)外层破碎,所以我们全都平安”。

这架波音737客机随即改降克利夫兰霍普金斯国际机场。西南航空公司在一份声明中说,客机平安降落,目前已停飞并接受维修检查,包括“一个多层玻璃舷窗的维修”。机上当时载有76名乘客。美国联邦航空局已就事故原因展开调查。

驻叙俄军战机坠海 或因撞鸟所致

据新华社莫斯科5月3日电 俄罗斯国防部3日说,俄罗斯驻叙利亚一架苏-30SM战机当天在叙地中海沿岸坠毁,两名飞行员遇难。

据俄国防部通报,事故发生于莫斯科时间9时45分(北京时间14时45分),一架苏-30SM战机从位于叙利亚拉塔基亚省的赫迈内姆空军基地起飞后不久坠海,机上两名飞行员为挽救战机努力到最后一刻,最终遇难。

俄国防部通报说,据初步分析,事发时战机没有受到任何火力袭击,战机撞鸟可能是此次坠机的原因。

深陷脸书数据丑闻 “剑桥分析”倒闭

据新华社伦敦5月2日电(记者张家伟)卷入脸书用户数据滥用丑闻的“剑桥分析”公司2日宣布,该公司及其英国母公司“SCL选举”即刻起停止运营,并将进入破产程序。

今年初,有媒体曝光“剑桥分析”公司以不正当方式从美国社交媒体平台脸书获取8700万用户数据,并利用数据分析结果精准推送广告,影响美国总统选举。不过,“剑桥分析”公司一直否认这些指控。“剑桥分析”2日发表声明说,尽管公司相信员工行为符合道德和法律标准,且这已在一项独立调查中得到体现,但媒体的大量报道仍然让公司失去了所有客户和供应商,“因此我们认为相关业务已无法开展下去”。

尽管“剑桥分析”宣布停止运营,但英国数据监管机构表示,仍会继续对这一事件的相关责任人展开调查。



印度北部遭遇沙尘暴袭击(图片来源:中新网)

印度北部遭沙尘暴侵袭

本报讯 据中新网5月3日消息,据法新社报道,当地时间5月2日,印度北部地区遭严重沙尘暴袭击,印度官员表示,截至目前,沙尘暴导致的死亡人数已上升至97人。

据报道,由于沙尘暴刮起的强风,不少树木被连根拔起,房屋垮塌,电力供应遭到破坏。当地

官员表示,这场风暴袭击了印度北方邦和拉贾斯坦邦,预计死亡人数还将上升。

据法新社此前报道,北方邦的阿格拉地区是受袭击最严重的地区之一。据悉,泰姬陵位于阿格拉市,但官员表示,泰姬陵没有受到破坏。大部分受害者都是因风暴致使房屋、墙壁、树木和供电

塔倒塌而造成。沙尘暴还造成上百只动物死亡。

拉贾斯坦邦的3个地区也受到沙尘暴的严重袭击。巴拉特普尔的电力供应被切断,超过1000个供电塔被摧毁。官员表示,恢复电力可能需要两天以上的时间。当地政府迅速发放资金,补偿受害者和遭受损失的家庭。

印度总理莫迪在社交网站“推特”上称,“印度多地发生沙尘暴,造成重大损失,对此感到悲痛,向遇难者家属表示慰问,希望伤者能很快康复”。他补充说:“已经要求官员与各邦政府进行协调,努力帮助那些受到影响的地区。”

(王少龙)

西班牙民族分裂组织 “埃塔”本周宣布解散

本报讯 西班牙民族分裂组织“埃塔”将于本周晚些时候宣布解散,这将是该组织数十年分离运动走向终点的最后一步。“埃塔”已于4月16日发出解散信,表示该组织“已经彻底解散所有分支机构,并结束其政治诉求”。该解散信本周三被刊登在西班牙“每日新闻报”网站上。

“埃塔”1959年成立,是从事民族分离运动的准军事反政府

组织。自成立以来,在西班牙、法国境内多次发动绑架、暗杀、爆炸等恐怖活动,共造成超过800人死亡。路透社称,“埃塔”2011年宣布永久停火,同时要求与西班牙和法国政府直接对话,并于2017年4月宣布解除武装。同年4月20日,“埃塔”发表道歉声明,承认在长期武装对抗期间,给社会带来伤痛,并向无辜的受害者及其家属道歉。(刘栋)

巴西政府称 美单方面停止钢铝关税谈判

据新华社圣保罗5月2日电(记者彭梓)巴外交部与工业、外贸和服务部2日发表联合声明说,美国日前已单方面通知巴西政府停止关于钢铝关税的谈判进程。

声明说,巴西政府致力于获得钢铝关税的永久豁免,并与美国政府展开多次协商。但美国政府4月26日通知巴方,决定停止这一谈判进程,并要求巴西政府在征收关税与限制配额之间

作出选择。

今年3月8日,美国宣布由于进口钢铁和铝产品危害美国“国家安全”,将对进口钢铁和铝产品分别征收25%和10%的关税,关税措施于3月23日正式生效。3月22日,美国同意暂时豁免对欧盟、阿根廷、澳大利亚、巴西、加拿大、墨西哥、韩国等经济体的钢铝关税直到5月1日,以便与这些经济体协商解决方法。